关于组织申报、推荐2014市级、省级、国家级企业管理现代化创新成果的通知
各县（市）区经发局（经贸局、发改局）企业联合会（企业管理协会）企业家协会、市级各行业协会、各有关企业：
为提升企业创新驱动能力，提高企业管理水平，加快推进产业结构优化升级，实现提质增效。根据全国企业管理现代化创新成果审定委员会和省企联今年工作的部署和要求，2014宁波市企业管理现代化创新成果评审工作即将开始，为切实组织好创新成果的推荐评审工作，现将有关事项通知如下：
    一、审定标准和范围
    企业管理创新成果是指企业在推行管理科学化、现代化实践中，运用现代科学理论对企业制度、管理理念、管理方式、管理组织、管理方法和管理手段等方面进行创新和改造，并经实践证明具有较好的作用和效果的办法和措施。参与评选的成果须符合三个方面的要求：一是具有创新性，即在实践中能发现和总结出某些领域的客观规律，对原有管理办法进行总结提升。二是具有实践性，即反映企业在管理活动中已进行的成功实践，具有推广价值和可复制性。三是具有效益性，即创新成果的实施可提高工作效率、经济效益及社会效益显著。
    二、申报重点
    2014企业管理现代化创新成果的申报重点内容包括：商业模式创新与价值链管理、产学研结合与技术创新、信息化企业建设与管理变革、海外投资经营与贸易争端处理、兼并重组与资源整合、节能减排与绿色管理、网络营销与服务管理、业务流程再造与标准化管理、自主品牌建设与知识产权管理、精益生产与质量管理、风险控制与财务管理、公司治理与集团管控、人才开发与劳动关系管理、企业文化建设与社会责任管理、中小企业融资平台建设与创新管理等。
三、申报企业不论申报市级、省级或国家级企业，管理创新成果必须认真填写（打印）全国企业管理现代化创新成果推荐报告书。推荐报告书应突出申报成果的创新性、实用性和效益性，推荐报告书及有关推荐申报问题解答可以从www.0574ne.cn网址上下载。
四、企业申报的管理创新成果，首先参加2014宁波市级企业管理创新成果的评审，评为宁波市级创新成果一等奖的成果，由我会推荐上报参加省级管理创新成果的审定。评上省级创新成果一等奖的成果由省企联推荐上报参加国家级管理创新成果的审定。获奖企业将作为下一年度评选宁波竞争力百强的条件之一。
五、成果申报坚持企业自愿和地方、行业推荐的原则，成果审定坚持公平、公正原则。推荐单位由各县（市）区经发局（经贸局、发改局）企业联合会（企业管理协会）企业家协会、市级各行业协会在推荐报告书上签署意见并盖推荐单位公章。
六、一个企业（集团公司）申报成果一般不要超过三项（包括集团下属企业）。申报的成果属于集体创造的，可填写主要创造人1~2人，参与创造人不超过10人。超过上述限额的人员，由本企业自行表彰。成果参与创造人必须是实际参与本成果的创造实践，并确有贡献的本企业人员，企业外人员均不可列为创造人。
七、2014企业创新成果材料一式十二份，必须装订成册（或活页装订）及电子版一份，报送至宁波市企业联合会。截止时间为4月30日，过期不再列入2014评审范围。市企联收到申报材料后，将组织评审委员会的有关专家（学者）深入企业考察、指导。最后由评审委员会集体评议和审定。
    八、评审费用：市级评审费由协会承担，不收任何费用。
九、各部门和有关企业要高度重视本次申报工作，做好宣传发动，各行业协会与相关企业要加强沟通协调，有序开展工作，要加大对企业的宣传推广力度，努力吸引更多的企业参与管理创新和成果总结，促进企业管理升级。
    十、联系方式：宁波市企业联合会/企业家协会
地址：宁波市海曙区大来街47号亚细亚B座405—407室
联系电话：56119052     87367103 （兼传真）
联系人：张光达   赵颖    邮编：315010

电子邮箱：NBzhangguangda@126.com 
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