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《新常态下中国工业品系统营销实战班》

课程简介

【讲师简介】
雷霆老师
毕业于北京师范大学，2008年奥运火炬手，商务部培训中心特聘讲师、曾先后任职康柏、飞利浦、先锋高管；亚马逊Hardline VP、一号店副总裁、敦煌网高级副总裁；海尔日日顺B2B电商总经理；联想集团副总裁、MBG电商总经理；广交会电子商务有限公司CEO；2014中国电子商务杰出导师。拥有开阔的视野及丰富的电商实战经验。

曾帮助亚马逊顺利开拓中国市场。在一号店初创期任职副总裁，负责网站运营及销售，设计了运营战略、方法和流程，开拓了一号店各主要品类。在敦煌网任职高级副总裁，负责公司运营，使公司业务规模实现高速增长。在海尔B2B电商任职总经理，设计B2B电商的运营和盈利模式，组建团队，搭建网站，设计业务流程，完成招商。在联想集团担任集团副总裁、MBG中国区电商业务部总经理，负责MBG中国区电商业务的新建和拓展，确定了自营为主，辅以第三方销售平台的运营模式；搭建全新的B2C网站；组建了运营、研发、客服团队；主导爱马仕家族与联想手机跨界合作。

朱金祥老师

宁波大宗商品交易所董事长，曾任余姚网上塑料城董事长，工业品互联网营销平台专家。

邱栋梁老师

南开大学硕士，北京智云采科技公司创始人兼CEO,南开允能创业商学院秘书长，中国饭店业采购供应协会电子商务委员会主任。

李洁老师
香港瑞丰德永华东大区总经理，毕业于中央财经大学，德国马格德堡大学经济管理硕士，中国注册会计师、注册税务师。曾在美资咨询企业从事中国区运营管理，国内会计师事务所多年经验，精通两岸财税及国际惯例，为国内外多家企业提供税务筹划、财务管理、融资上市等咨询服务。

瑞丰德永介绍：

瑞丰德永国际集团系国际投资之跨国商业服务机构，旗下拥有多家国际商业顾问机构。瑞丰德永亚太总部位于中国香港，在中国大陆、台湾、欧美、及世界主要离岸业务据点，拥有雄厚的资产实力。客户行业覆盖国际贸易、物流、地产、酒店、园林、服 装、家具、机械、食品等。瑞丰德永以真诚、专业、高效、双赢为理念，为各行业客户提供优质超值的服务。服务范围：公司注册服务、秘书管理服务、基金信托服务、投资移民服务、上市融资服务、知识产权服务、银行开户服务、资产重组服务、商业法律服务、国际贸易服务。

服务过的典型企业（仅宁波周边）：

万达集团、万马集团、诺贝尔磁砖、浙商控股、天堂伞业、太平鸟集团、东方集团、金田铜业、京东、中国石化"

【课程大纲】

第一天（8月20日）

（9:00-12:00;13:30-16:30）

模块一  工业品营销互联网+
1、面向新媒体的工业品营销；

2、工业品网络营销战略、平台与手段，产品推广；

3、互联网思维对工业制品行业的改造；

4、相应领域案例深度剖析。

（18:00-20:00）

模块二  大宗商品互联网营销

1、线上线下工业品整合营销；

2、基于大数据与商务智能的工业品精准营销体系构建；

3、面向新媒体的工业品营销；

4、国内外工业品营销案例分析。

第二天（8月21日）

（9:00-12:00;13:30-16:30）

模块三  战略营销管控之营销创新

1、工业品营销与消费品营销的差异；

2、品牌战略与品牌化运营；
3、工业品营销指导思想；
4、大客户营销；

5、新产品推广策略案例；

6、企业经营中的思维障碍，整合创新六大杠杆，突围红海的创新视角及创意营销，共享经济时代的整合营销。

模块四  全球贸易视角下的营销后端服务

1、目标选择与市场定位；

2、网络调研与泳道分析法；
3、互联网品牌的产品开发策略；
4、服务营销；

5、全球贸易视角下的营销后端；

6、商标、离岸账户、财务及税务规划、收结汇、融资上市等海外与国内服务。

